



# Deen Dayal Upadhyaya Gorakhpur University

(Accredited A++ by NAAC)

University in News on 18 June 2024



Dainik Jagran  
Page - 06

## योग शपथ लेने के लिए आज अंतिम मौका

जासं, गोरखपुर : राजभवन की ओर से चलाए जा रहे योग शपथ कार्यक्रम में आनलाइन शपथ लेने की अंतिम तिथि मंगलवार को है। इसके बाद यह पोर्टल बंद हो जाएगा। दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय ने शहर के सभी नागरिकों, संस्थाओं तथा उनके सदस्यों से अपील की है की आनलाइन योग शपथ लेकर विश्व रिकॉर्ड बनाने में अपना बहुमूल्य योगदान दें। आनलाइन योग शपथ के लिए इच्छुक व्यक्ति को विश्वविद्यालय की वेबसाइट पर जाकर [rajbhawanyogapledge.in](http://rajbhawanyogapledge.in) लिंक पर क्लिक करना होगा। वर्तमान में गोवि से जुड़े करीब 1.45 लाख लोगों ने आनलाइन शपथ ग्रहण किया है। कुलपति प्रो. पूनम टंडन ने कहा कि इस महाअभियान के माध्यम से गोरखपुर के आम जनमानस ने योग तथा स्वास्थ्य के प्रति अपनी जागरूकता को दर्शाया है।

Rashtriya Sahara  
Page - 05

## साप्ताहिक योग कार्यक्रम के तीसरे दिन भी शोधपीठ में कराया गया योगाभ्यास

गोरखपुर(एसएनबी)। दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय में अंतरराष्ट्रीय योग दिवस 21 जून के उपलक्ष्य में साप्ताहिक योग कार्यक्रम के तीसरे दिन सोमवार को भी योगाभ्यास का आयोजन किया गया।

कार्यक्रम का आरंभ महायोगी गुरु श्रीगोरक्षनाथ शोधपीठ के उप निदेशक डॉ. कुशलनाथ मिश्र के द्वारा हुआ। कार्यक्रम के अंतर्गत 8 बजे शोधपीठ में 5 से 15 वर्ष के आयु के बच्चों के लिए योग का प्रशिक्षण डॉ. विनय मल्ल द्वारा दिया गया। इस प्रशिक्षण में विभिन्न स्कूलों के लगभग 20 बच्चों ने प्रतिभाग किया। इसके बाद 10 बजे शोधपीठ में ऑनलाइन एवं ऑफलाइन माध्यम से उच्च रक्तचाप के रोगियों के लिए योगाभ्यास एवं प्राणायाम पर डॉ. प्रफुल्ल चंद द्वारा प्रशिक्षण दिया गया।

इस प्रशिक्षण में उच्च रक्तचाप से ग्रस्त रोगियों के लिए योगाभ्यास के तरीके दिखाए गए। कार्यक्रम का संचालन शोधपीठ के रिसर्च एसोसिएट डॉ. सुनील कुमार एवं वि.वि. के अधिष्ठाता, छात्र कल्याण, प्रो.अनुभूति दुबे ने सभी को धन्यवाद प्रदान किया। इस अवसर पर डॉ.संजय तिवारी, डॉ. सोनल सिंह, डॉ.मनोज कुमार द्विवेदी, हर्षवर्धन सिंह, डॉ. कुंवर रणजय सिंह, प्रिया सिंह, चिन्मयानन्द मल्ल व विद्यार्थी सहित अन्य जुड़े रहे।

## मासिक धर्म स्वच्छता के बारे में गंभीरता से सोचने की जरूरत

गोरखपुर(एसएनबी)। गुरु गुटिल केलेन्द्र एसीरिक्शन एवं महिला आभवन केन्द्र दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय द्वारा चलाये जा रहे 21 दिवसीय शोधपीठ शिविर में प्रशिक्षण प्राप्त कर रही किशोरियों के बीच सोमवार को मासिक धर्म स्वच्छता एवं स्वच्छता संबंधी जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया।

कार्यक्रम की मुख्य अतिथि वि.वि. गुरु विद्यालय विभाग से रिसर्च कर रही किशोरी मित्रा द्वारा विविधो व लघु नाट्य **किशोरियों में माहवारी स्वास्थ्य संबंधी जागरूकता कार्यक्रम**



कक्षाओं के माध्यम से रिकॉर्डे किशोरियों को मासिक धर्म स्वच्छता संबंधी बातों पर जानकारी प्रिया। उन्होंने कहा कि मासिक धर्म एक प्राकृतिक क्रिया है। जिससे हर औरत को अपनी आधी जिंदगी में हर महिने इससे गुजरना होता है। यह एक प्राकृतिक क्रिया है फिर भी इसे मानव ने गंद बना दिया है। भारत वर्ष में मुख्यतः गांवों में तो इसे बहुत ही खर्माक तरीके से देखा जाता है। इसके बारे में जितना एक लड़की व महिला को

जानना होता है उतना ही एक पुरुष को भी जानना चाहिये। महावारी से एक लड़की को बचती है। इस क्रिया से उसका शरीर भी बनने के लगभग होता है। अगर कोई लड़की को महावारी नहीं आती है तो वो भी नहीं बन सकती। इस दौरान संस्था अध्यक्ष रमेश तिवारी ने कहा कि मासिक धर्म और इससे जुड़े प्रश्न सभी को बर्ननाओं और सामाजिक-सांस्कृतिक प्रतिबंधों से हटो हुई है। डिस्ट्रिक्ट अतिथि अभिनेक पीठर ने कहा कि हमारे समाज में महारई तक जन्मपंजीकरण के कर्त्तव्य के चक्र को सफलतापूर्वक तोड़ने के लिए मासिक धर्म स्वच्छता जागरूकता महत्वपूर्ण है। कार्यक्रम अध्यक्षता कर रही सुमन गुप्ता ने कहा कि मासिक धर्म में स्वच्छता नहीं होने के कारण देश की महिलाओं की जान भी जा रही है। हम खाद्यकल केंसर में पहले नंबर पर हैं।

इसलिए मासिक धर्म स्वच्छता के बारे में गंभीरता से सोचने की जरूरत है। इस अवसर पर प्रचारक सिंहे, अस्का भारती, कुली, अंजली, पारुल शाह, जया तिवारी, अभिनेक मिश्र, निरंजन कश्यप, अश्वय शाय, मौद, हर्षवर्धन व सुमन सहित अन्य मुख्य भूमिका में रहे।

Amar Ujala  
Page - 07

## शोधपीठ में बच्चों ने लिया योग प्रशिक्षण

संवाद न्यूज एजेंसी

गोरखपुर। दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय में अंतरराष्ट्रीय योग दिवस के उपलक्ष्य में आयोजित साप्ताहिक योग कार्यक्रम के तीसरे दिन योगाभ्यास का आयोजन किया गया।

इसके तहत महायोगी गुरु श्रीगोरक्षनाथ शोधपीठ में पांच से 15 वर्ष के बच्चों को योग का प्रशिक्षण डॉ. विनय मल्ल ने दिया। इसके बाद शोधपीठ में ऑनलाइन एवं ऑफलाइन माध्यम से उच्च रक्तचाप के रोगियों के लिए योगाभ्यास एवं प्राणायाम पर डॉ. प्रफुल्ल चंद द्वारा प्रशिक्षण दिया गया।

Amar Ujala Select  
Page - 04

## बीएड प्रवेश परीक्षा : 25 जून से पहले आ सकता है परिणाम

झांसी। बुंदेलखंड विश्वविद्यालय 25 जून से पहले बीएड प्रवेश परीक्षा का परिणाम घोषित कर सकता है। रिजल्ट तैयार करने का काम अंतिम दौर में पहुंच चुका है। त्रिस्तरीय जांच पूरी होने के बाद परिणाम घोषित कर दिया जाएगा।

बुंदेलखंड विश्वविद्यालय की ओर से नौ जून को राज्य स्तरीय संयुक्त बीएड प्रवेश परीक्षा का आयोजन किया गया था। प्रदेश के 51 जिलों के 470 परीक्षा केंद्रों पर आयोजित की गई इस परीक्षा में 1.93 लाख अभ्यर्थी शामिल हुए थे। परीक्षा के अगले दिन से ही उत्तरपुस्तिकाओं की जांच का काम शुरू कर दिया गया था। विश्वविद्यालय ने 30 जून से पहले परिणाम घोषित करने की घोषणा की थी। अब उत्तरपुस्तिकाओं की जांच का काम अंतिम दौर में पहुंच चुका है। ऐसे में बीयू की 25 जून से पहले परिणाम घोषित करने की तैयारी है। ब्यूरो

Aaj

1 OF 1

## महाविद्यालय में योग के प्रति जागरूकता की दिलायी गयी शपथ

## साप्ताहिक योग कार्यक्रम के तीसरे दिन भी शोधपीठ में योगाभ्यास कराया गया

गोरखपुर, १७ जून। अखिलभारत महाविद्यालय गोरखपुर विश्वविद्यालय में अंतरराष्ट्रीय योग दिवस 21 जून के उपलक्ष्य में साप्ताहिक योग कार्यक्रम के तीसरे दिन भी योगाभ्यास का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारम्भ महायोगी गुरु श्रीगोरक्षनाथ शोधपीठ के उप निदेशक डॉ. कुशलनाथ मिश्र जी के द्वारा हुआ। इस कार्यक्रम के अंतर्गत 8 बजे महायोगी गुरु श्रीगोरक्षनाथ शोधपीठ में 5 से 15 वर्ष के आयु के बच्चों के लिए योग का प्रशिक्षण डॉ. विनय मल्ल के द्वारा दिया गया। विभिन्न स्कूलों के लगभग 20 बच्चों ने इस प्रशिक्षण में प्रतिभाग किया। इन बच्चों ने योग के प्रति विशेष उत्साह दिखाया। इसके बाद 10 बजे शोधपीठ में

ऑनलाइन एवं ऑफलाइन माध्यम से उच्च रक्तचाप के रोगियों के लिए योगाभ्यास एवं प्राणायाम पर डॉ. प्रफुल्ल चंद द्वारा प्रशिक्षण दिया गया। इस प्रशिक्षण में उच्च रक्तचाप से ग्रस्त रोगियों के लिए योगाभ्यास के तरीके सिखाए गए। इस कार्यक्रम का संचालन शोधपीठ के रिसर्च एसोसिएट डॉ. सुनील कुमार द्वारा किया गया। विश्वविद्यालय के अधिष्ठाता, छात्र कल्याण, प्रो. अनुभूति दुबे द्वारा योग प्रशिक्षक सहित समस्त श्रोताओं का धन्यवाद ज्ञापित किया गया। इस कार्यक्रम में डॉ. संजय तिवारी, डॉ. सोनल सिंह, डॉ. मनोज कुमार द्विवेदी, हर्षवर्धन सिंह, डॉ. कुंवर रणजय सिंह, प्रिया सिंह, चिन्मयानन्द मल्ल तथा विद्यार्थी आदि जुड़े रहे।

## डीडीयू में स्पोर्ट्स की प्रायोगिक परीक्षा 21 को

गोरखपुर। डीडीयू में बीए, बीएससी और बीकॉम की स्पोर्ट्स (पीएचईडी-100) के माइजर को-करिकूलर पेपर की प्रायोगिक परीक्षा 21 जून को होगी। गोरखपुर विश्वविद्यालय में एथलेटिक्स एसोसिएशन के सचिव डॉ. राजवीर सिंह ने यह जानकारी दी।

Swatantra Chetna  
Page - 04

## विश्व रिकॉर्ड बनाने में अपना बहुमूल्य योगदान दें, आज अंतिम तिथि

महाअभियान से जुड़ कर गोरखपुर के आम जनमानस ने योग तथा स्वास्थ्य के प्रति जागरूकता को दर्शाया

स्वतंत्र चेतना गोरखपुर। दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय ने शहर की सभी नागरिकों, संस्थाओं तथा उनके सदस्यों से अपील की है की ऑनलाइन योग शपथ लेकर विश्व रिकॉर्ड बनाने में अपना बहुमूल्य योगदान दें। आज ऑनलाइन योग शपथ ग्रहण करने का अंतिम अवसर है। ऑनलाइन योग शपथ के लिए बनाए गए लिंक पर क्लिक

करें। यह पोर्टल दिनांक 18 जून तक ही खुला रहेगा। वर्तमान में गोरखपुर विश्वविद्यालय से जुड़े करीब 1,45,000 लोगों ने ऑनलाइन शपथ ग्रहण की है। कुलपति प्रो. पूनम टंडन ने कहा कि इस महाअभियान के माध्यम से गोरखपुर के आम जनमानस ने योग तथा स्वास्थ्य के प्रति अपनी जागरूकता को दर्शाया है। कल आखिरी दिन है। आप सभी से अपील है जो अभी

तक इस महाअभियान का हिस्सा न बन पाए हो वो योग शपथ जल्द से जल्द ले कर अपनी भागीदारी सुनिश्चित करें। आप सभी स्वयं तथा अपने मित्रों, सगे-संबंधियों आदि को भी ऑनलाइन योग शपथ के लिए प्रेरित करें। दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय अपने समस्त शिक्षक, शिक्षणोत्तर कर्मचारी, विद्यार्थियों तथा समाज के सभी वर्गों से अपील करता है की अपने आस-पास के कम से कम 10 व्यक्तियों को इस अभियान से जोड़ कर योग को जीवन शैली के रूप में अपनाने के लिए शपथ ग्रहण करने के लिए प्रोत्साहित करें।

## विवि के शोधपीठ में योगाभ्यास जारी

स्वतंत्र चेतना गोरखपुर। दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय में अंतरराष्ट्रीय योग दिवस 21 जून के उपलक्ष्य में साप्ताहिक योग कार्यक्रम के तीसरे दिन भी योगाभ्यास का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारम्भ महायोगी गुरु श्रीगोरक्षनाथ शोधपीठ के उप निदेशक डॉ. कुशलनाथ के द्वारा हुआ। इस कार्यक्रम के अंतर्गत 8 बजे महायोगी गुरु श्रीगोरक्षनाथ शोधपीठ में 5 से 15 वर्ष के आयु के बच्चों के लिए योग का प्रशिक्षण डॉ. विनय मल्ल के द्वारा दिया गया। विभिन्न स्कूलों के लगभग 20 बच्चों ने इस प्रशिक्षण में प्रतिभाग किया। इन बच्चों ने योग के प्रति विशेष उत्साह दिखाया। इसके बाद 10 बजे शोधपीठ में



ऑनलाइन एवं ऑफलाइन माध्यम से उच्च रक्तचाप के रोगियों के लिए योगाभ्यास एवं प्राणायाम पर डॉ. प्रफुल्ल चंद द्वारा प्रशिक्षण दिया गया। इस प्रशिक्षण में उच्च रक्तचाप से ग्रस्त रोगियों के लिए योगाभ्यास के तरीके सिखाए गए। इस कार्यक्रम का संचालन शोधपीठ के रिसर्च एसोसिएट डॉ. सुनील कुमार द्वारा किया गया।

विश्वविद्यालय के अधिष्ठाता, छात्र कल्याण प्रो. अनुभूति दुबे द्वारा योग प्रशिक्षक सहित समस्त श्रोताओं का धन्यवाद ज्ञापित किया गया। इस कार्यक्रम में डॉ. संजय तिवारी, डॉ. सोनल सिंह, डॉ. मनोज कुमार द्विवेदी, हर्षवर्धन सिंह, डॉ. कुंवर रणजय सिंह, प्रिया सिंह, चिन्मयानन्द मल्ल तथा विद्यार्थी आदि जुड़े रहे।